

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 21 (6771)

ЧЕТВЕРГ, 15 февраля 1990 года.

Цена 3 коп.

4 марта — выборы

Совет перед выборами



Гафур Иргалиевич Рыскильднн работает сварщиком на Антингапской ферме колхоза «Красное знамя». За добросовестное отношение и трудолюбие его выдвинули кандидатом в народные депутаты сельского Совета.

В его предвыборной платформе содержатся пункты об улучшении жизни односельчан. Например, он считает, что водоразборные колонки надо приблизить к людям, провести во дворы легкий водопровод. В решении этих задач Г. И. Рыскильднн незаменим непосредственно.

НА СНИМКЕ: Г. И. Рыскильднн. Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Сельский дом культуры колхоза имени Фрунзе в эти дни привлекает к себе избирателей. Плакаты, вывешенные с внешней стороны, извещают население о дне выборов в Совет. Внутри учреждения культуры посетитель может ознакомиться с законами о выборах. Для этого оборудован уголок избирателя, где также можно узнать информацию о своих кандидатах в народные депутаты.

Люди постепенно заполняют клуб. Сегодня здесь назначена встреча с кандидатами в народные депутаты районного и сельского Советов. Собрание открыл секретарь партбюро колхоза Ф. Г. Султангулин. Доверенные лица знакомят участников собрания с биографическими данными кандидатов в народные депутаты районного Совета: председателя правления колхоза имени Фрунзе Х. Х. Кильдибаева, сельского Совета — механизатора Х. Х. Мухамедьянова, доярки Н. Ф. Искужиной, инженера-электрика Ф. М. Казанбаева, главного экономи-

ста хозяйства М. А. Аккускарова.

В предвыборной платформе кандидатов в народные депутаты, выслушанных и наказах избирателей отмечаются схожие задачи и мероприятия, направленные на улучшение социально-культурных и бытовых условий жизни труженников. Например, кандидат в народные депутаты Ф. М. Казанбаев в своей программе наметил конкретное мероприятие, как установка электроотопления в домах престарелых колхозников.

И наказы избирателей содержат конкретные очертания, как ремонт и строительство новой трассы водопроводной сети, установка водоразборных колонок, улучшение экологии окружающей среды, строительство дома животноводов и жилья для труженников села.

Избиратели изливают наболевшие вопросы будущим посланникам народа в Советах, подсказывают, дают советы по обновлению и переустройству системы государственной власти.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

В райкоме КПСС

ОБ ОТЧЕТАХ И ВЫБОРАХ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РАЙОНА

В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС на очередном заседании бюро райкома КПСС постановило провести отчетно-выборные собрания:

- в партийных группах — с 20 по 24 февраля;
- в цеховых парторганизациях — с 26 февраля по 2 марта;
- в первичных партийных организациях — с 5 по 7 марта 1990 года.

Решено на отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях обсудить проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС.

Рекомендовано первичным партийным органи-

зациям отчетно-выборную кампанию провести на высоком организационном и политическом уровне, максимально содействуя дальнейшей демократизации всей внутрипартийной жизни. Выборы партгруппиров, секретарей первичных, цеховых партийных организаций провести только на альтернативной основе.

Предложено районной газете «Знамя труда», местному радиовещанию широко освещать ход отчетно-выборной кампании, подробно информировать общественность о принятых решениях, составе избранных партийных органов.

Рекордные удои

Коллектив молочной фермы Санмар-Назаргуловской бригады колхоза «Санмар», руководимый Яраткуловым Гафурьяном Фазильевичем, в эти дни от каждой коровы в среднем надает по 12,3 килограмма молока.

Ежедневный валовой надой в арендной бригаде на 409 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года.

Г. АСКАРОВ, председатель правления колхоза.

СЕМЕНА ЖДУТ

Постарались в прошлую уборочную страду работники зернотока Центрального отделения совхоза «Матраевский». Особенно в период засыпки семян в склады отличились опытные и знающие свое дело работники А. А. Васильева, П. В. Карманов, А. И. Школьный, А. И. Тихонов. Благодаря таким работникам было заготовлено достаточное количество семян пшеницы — всего 25800 центнеров. В том числе 10000 центнеров семян сорта Саратовская-36, 3800 центнеров — Саратовская-55 и семян твердой пшеницы сорта Безенчукская-139 заготовлено 12000 центнеров. Также имеют в достатке семена ячменя, овса и гороха в основном I и II классов. В настоящее время все они находятся в хорошем состоянии, под постоянным контролем.

Сойдет снег и на току опять законит работа. Приступим к протравливанию семян. Два протравителя ПС-10 готовы к работе, на них будут работать знающие люди, заранее прошедшие медосмотр, обеспеченные спецодеждой и респираторами. Вскоре должен поступить в совхоз еще один протравитель. Это позволит быстрее справиться с поставленной задачей.

С. КУЛИБАЕВ, семеновод совхоза «Матраевский».

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

В Исынгильдинском сельском клубе состоялась встреча кандидатов в народные депутаты местных Советов с избирателями.

Кандидат в народные депутаты районного Совета, прокурор района Р. А. Ягудин в своем выступлении отметил о стремлении к усилению воспитательной и правоохранительной работы по улучшению благосостояния населения, принятию временных мероприятий по охране общественного порядка.

Его оппонент — доярка Ф. Х. Ласынова выразила свою готовность по удовлетворению запросов избирателей. На вопрос избирателей «надеетесь ли на победу в выборах», она ответила однозначно: «Если в предвыборной борьбе за-

воюю доверие избирателей, значит наберу и большинство голосов».

Кандидаты в народные депутаты Целинного сельского Совета бригадир полеводства А. Х. Шарипов, механизатор А. Г. Канчурин, управляющий отделением Я. Т. Асфандияров, заведующая комплексным приемным пунктом Э. З. Альмухаметова отметили о принятии всех мер по выполнению наказов избирателей, если окажется им народ доверие в день выборов.

А наказы избирателей сводятся больше всего к усилению капитального строительства на селе. Например, следует завершить установку водоразборных колонок, улучшить жилищные условия населения, особенно молодежи, заниматься озеленением и облагора-

живанием села, удовлетворить спрос односельчан в строительстве типового сельского, дома культуры.

Участники собрания отметили положительную работу депутатов местных Советов истекающего созыва по выполнению наказов избирателей. Так, депутат райсовета Н. Х. Кулибаев, выражая волю трудящихся, обеспечил асфальтирование улиц деревни Исынгильдино и Абдулнасырово, люди стали пользоваться водопроводной сетью, построен обелиск с именами воинов, павших в Великой Отечественной войне, немало молодых семей справили новоселье.

Встреча прошла при высокой активности, было дано много наказов будущим депутатам.

З. ИТБАЕВ, общественный корреспондент.

Открытое письмо

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВЛЕНИЯ РАИПО Г. П. КУРОЧКИНОЙ

Население Абишевского сельского Совета, проживающее на окраине района, поставлено в неравные социальные условия. Это просматривается по многим вопросам. Один из них — отсутствие надежного и регулярно автобусного сообщения села с районным центром.

Жизнь идет своим чередом. Любого из нас она вынуждает посещать учреждения, организации районного центра для согласования, решения малого или большого дела. Отсутствие автобусного сообщения, дорожные хлопоты отнимают у нас уйму времени, порождают страсти, неудовлетворенные. В этом вопросе не может помочь и личный транспорт, так как для легковых автомобилей нет автомшин, а приобрести их — большая и нерешимая для нас проблема. Но вопрос решить можно.

Выделенный району фонд на авторезину реализуется через коопза-

готпром. А почему фонд не распределить по заготовительным участкам по объему заготовок сырья?

Население Абишевского сельского Совета народных депутатов заготавливает немало сельскохозяйственной продукции, как мясо, масло, шерсть. А как реализация авторезины, так мы остаемся без внимания, абишевцы обычно добораются до коопзаготпрома лишь к шапочному разбору. Ежегодно на собрании пайщиков население требует выделения фонда авторезины заготовительному участку, однако, никто к голосу народа не прислушивается. Мы, пайщики Абишевского торгового объединения, ждем положительного решения нашего вопроса и ответа через газету председателя правления райпо Г. П. Курочкиной.

Выражая волю населения,

М. ИБРАГИМОВ, общественный корреспондент.

Кому вершки, а кому корешки

Цыплят по осени считают. Эта народная поговорка уместна во многих случаях жизни. Так, рассмотрев итоги выполнения плана по сбору и сдаче лома и отходов черного металла, исполком райсовета народных депутатов решил премировать за хорошую работу ряд руководителей и

главных инженеров хозяйств и предприятий района. В список счастливых не попали руководители отдельных колхозов и предприятий. Отмечается неудовлетворительная работа по сдаче лома и отходов чер-

ных металлов районного объединения «Агропромхимия» (руководитель т. Алибаев, главный инженер т. Хунафин), которое выполнило план лишь на 50 процентов, колхозов имени Салавата (т.т. Крымгулин, Иш-

кильдин) — на 74, «Красное знамя» (т.т. Кульсинаев, Искужин) — на 78, совхоза «Акъярский» (т.т. Искужин, Тулибаев) — на 88, школы ронот (т. Илимбетова) — на 54 процента. Совершенно безответственно отнеслись

к заготовке черного металла ломом районное производственное управление бытового обслуживания населения (т. Бикбов), кинозрелищные предприятия (т. Мухаметов), типография (т. Мухометов), которые не приняли никакого участия в этом важном деле.

Молодо — не зелено

Комсомолка Альфия Сыбулатова молодая работница фермы не только по своему возрасту, но и по стажу работы. Она первые месяцы трудится на Янтышевской ферме колхоза «Красное знамя». Несмотря на свою молодость, Альфия держит первенство в соревновании среди доярок. В день она надает от группы коров по 186 килограммов молока. Альфия на ферму пришла со школьной скамьи, но ей профессия доярки не нова. Как и другие подруги, она еще в период учебы в школе проходила практику на ферме. Сейчас ей доверили группу коров С. М. Иштакбаевой, которая находится в отпуске. Заменяя передовую доярку Альфия не хочет уронить марку, старается удерживать на уровне достижения опытной работницы. И это ей пока удается.

НА СНИМКЕ: комсомолка, доярка Альфия Сыбулатова.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.



Нам пишут

Дорожная история

Хочу рассказать историю о том, как я добирался на маршрутном автобусе из поселка Бурбай в деревню Юлбарсово.

27 января на остановке п. Бурбай на автобус рейсом Самарк — Илячево сели 12 человек с билетами до Юлбарсово. Этот маршрут проходит через Самарк, Бузавлык, Хворостанку и Юлбарсово. Однако шофер автобуса и кондуктор не довели нас, а оставили на одной из остановок села Самарское.

Что делать? Надо как-то добираться. Кто-то обратился в Самарский филиал ЗПОАТ, к Соколову, который высадил обратно тот же автобус, чтобы он довез пассажиров до Юлбарсово.

Уже сев в автобус вздохнули, что наконец-то попадем домой, но уже за мостом у Ишмухаметово, на дороге, встретилась застрявшая в кювете машина. Шофер автобуса взялся помочь ему и при этом случайно разбилась лобовое стекло. Никого не слушая, шофер автобуса высадил прямо здесь же своих пассажиров и уехал в Самарк.

Из оставшихся пассажиров 9 человек уехали на той машине, которую вытаскивали из кювета, а двум старушкам и одному учащемуся пришлось идти пешком. Ладно, что по пути попался трактор К-700, на котором и доехали, а то бы пришлось старым людям протопать 8—9 километров. Фамилия шофера и кондуктора автобуса мы не выяснили, но хотелось бы узнать, неужели так должны относиться к пассажирам? Понятно, что помогать коллеге в беде надо, но нельзя же при этом забывать о своем кровном долге.

Ш. БАЙГУЖИН,
ветеран войны и труда.
д. Юлбарсово.

Наш современник

Учитель — наставник

Более 30 лет педагогического стажа насчитывается у Любови Васильевны Берест — учительницы начальных классов Маканской средней школы.

Любовь Васильевна начала свою трудовую биографию в дашинской школе и по сей день трудится здесь. Не одно поколение ребят она обучала читать и писать, привила им любовь к родному краю. За это время накоплен богатый опыт педагога, имеется множество наглядных пособий, которые она применяет на уроках.

Занятия у нее проходят живо и увлекательно, часто используются игровые моменты, как «Половинка рыбки», игры «По грибы», «Что изменилось?», домино, «Кру-

говые примеры». Накоплен материал по проведению внеклассных мероприятий, как «День Советской Армии», «Азбука в стихах», «Мир прекрасного» и другие.

Любовь Васильевна проводит открытые уроки в масштабе школы, а также среди учителей начальных классов — передает свой опыт молодым учителям. Теплыми словами отзываются педагогический состав школы о своем педагоге-наставнике. Не забывают о ней и дети, которых она обучала. Что может быть выше той награды, чем любовь и память об учительнице ее воспитанников.

Л. ЧИСТЯКОВА,
завуч Маканской
средней школы.

Спрашивали — отвечаем

Невыгодно инвалиду

«В соответствии с новым законом пенсии по старости инвалидам Великой Отечественной войны с 1 октября 1989 года должны были повыситься на 15 рублей. По какой причине эту надбавку мне не выплачивают?».

А. ТУГУЗБАЕВ.

п. Бурбай.

На вопрос отвечает ведущая отделом социального обеспечения районного Совета народных депутатов М. М. Каримова.

Суть статьи 3 принятого Закона заключается в том, что инвалидам войны надбавки в размере 15 рублей устанавливаются без ограничения максимального размера пенсии.

Ранее действовавшее законодательство предусматривало, что инвалидам войны, перешедшим на получение пенсии по старости, она увеличивалась на 15 рублей. Но эту надбавку можно было назначать только в пределах действующего максимального размера пенсии, то есть 120 рублей. И получилось так, что одни инвалиды реально пользовались надбавкой, другие получали частично или вообще не получали.

Например, если пенсия по старости равнялась 115 рублей, то надбавка составляла 5 рублей. А те, у кого пенсия была 120 рублей, надбавку не получали.

Верховный Совет СССР принял поправку к действующему законодательству и решил отменить ограничения на получение этой надбавки. В результате те, кто не получал надбавки, с 1 октября стали получать, а тем, кто ею пользовался неполностью, начали доплачивать.

Инвалид войны А. А. Тугузбаев получает пенсию по инвалидности в размере 140 рублей. Если ему начислить пенсию по старости с учетом повышения на 15 рублей, то ее размер составит всего 135 рублей 86 копеек, что ему не выгодно.

Перепутали карманы

В последние годы большой размах получило использование государственного и общественного транспорта в личных целях. Статья 125 Кодекса об административных правонарушениях «За самовольное использование транспортных средств, машин, либо механизмов» действует и ее требования обязательны для всех государственных и общественных организаций. Я сознательно обращаю ваше внимание на том, что водители по незнанию статьи Кодекса, а большей частью умышленно идут на ее нарушение.

Например, водитель Маканского совхоза Зуфар Нафиков выехал на линию, не имея путевого листа и других документов, объяснял это забывчивостью. При проверке выяснилось так же, что автомобиль находился в технически неисправном состоянии. Видимо, водитель считает, что отсутствие докумен-

тов освобождает его от ответственности за халатность.

А каким правилом дорожного движения руководствовался Фаргат Назлов из этого же хозяйства, когда во время проверки выяснилось, что его так же неисправный автомобиль использовался не по назначению. В кузове находился груз, а документов, подтверждающих его направление по линии, не имелось.

Есть водители, которые не только нарушают Кодекс, но и терпят на этой почве элементарную совесть. Так, водитель автотранспортного цеха Бурибаевского рудоправления Булат Кусюкбаев задержан на личном подворье при погрузке навоза на свой большегрузный автомобиль КРАЗ, грузоподъемностью 11 тонн. Вносить плату за автоуслуги и не думать.

Марат Абзильдин выехал из гаража без путевого листа с целью перевозки людей, заехал в райцентре под запрещающий для грузовых автомобилей знак.

Водитель райпо Юрий Малов, используя автотранспорт не по назначению, нарушил правила перевозки пассажиров.

Сотрудники РОВД внимательно следят за дорожным движением и выявляют нарушителей, применяют к ним меры, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях. Изучение и повседневное соблюдение требований правил дорожного движения, а также других нормативных актов, регулирующих права и обязанности водителей транспортных средств, помогут повысить культуру и дисциплину всех участников дорожного движения.

Ш. ТЛЯГУЛОВ,
ст. инспектор дорожно-патрульной службы РОВД.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Телевидение

18 февраля
ВОСКРЕСЕНЬЕ
«ДУБЛЬ-4»

7.45 — «Золото» Художественный фильм с

субтитрами. 9.20 — Киножурнал. 9.30 — «Ревизор». Художественный фильм. 11.45 — Видеоканал «Советская Россия». 14.15 — Конькобежный спорт. 15.15 — Фильм для детей. 15.25 — «Иштэш». 16.05 —

Поздравляем!

нашего дорогого мужа, отца и деда Салихьяна Баймухаметовича ШАРИПОВА из с. Новозирган с 60-летием.

Пусть этот юбилей придаст ему новые силы и энергию, доброго здоровья, Желаем долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Жена, дочери, зятья, внуки и внучки.
с. Новозирган, г.г. Орск, Аркалык Кустанайской обл.

* * *

нашу дорогую маму и любимую бабушку Ямлю Минфаховну ИБРАГИМОВУ с 50-летием.

Мы ей желаем много счастья и до ста лет жить без бед, крепкого здоровья и благополучия.

Дочери, зять, внук.

с. Акъяр.

* * *

нашего дорогого мужа, отца и дедушку Гумара Абдулаганевича ЮСУПОВА с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

Жена, дочь, сыновья, снохи, внуки и внучки.
п. Уфимск, г. Уфа.

* * *

нашу дорогую жену, горячо любимую маму и бабушку Фавзину Сулеймановну БАЙГУЖИНУ с днем рождения.

Пусть этот день будет для нее радостным, придаст добрый заряд на будущее, крепкого здоровья и долголетия.

Муж, дети, внуки, зятья и сваха.

с.с. Абубакирово, Антинган, г. Сургут.

* * *

нашего дорогого мужа, горячо любимого папу и дедушку Камалетдина Ахметхановича РАХМЕТОВА с 50-летием.

Пусть этот юбилей будет для него радостным, придаст добрый заряд энергии на будущее.

Желаем ему долголетия, много радости и счастья, крепкого здоровья.

Жена, сыновья, дочери, сноха, внучка.

п. Степной.

* * *

нашу дорогую маму Фатиму Сафиуловну БАГИШАЕВУ с 65-летием и брата Вакиля Абубакировича БАГИШАЕВА с 40-летием.

От всей души желаем им долгих лет жизни, благополучия и счастья.

Семья Багишаевых.

п. Бурбай.

* * *

нашу дорогую жену, маму и бабушку, сестру и тетю Ану Васильевну ВТЕЕВУ с 65-летием.

Пусть будут долгие года, здоровье будет пусть отличным, не будет горя никогда и счастье будет безграничным.

Муж, дети, внуки, сестра, племянники.

п. Бурбай, с. Ивановка.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатал Р. КУДАБАЕВ.

Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, район Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный секретарь 2-15-95; отдел сельхозной хозяйства 2-16-95; радиокорреспонденту 2-14-95; отдел печати 2-13-95; фотокорреспонденту и бухгалтерия 2-14-98; отдел персонала 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного Комитета Башкирии БАССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5065, 3. № 148.